

“火箭蛋”又来了?

市区鸡蛋价格每斤一周暴涨近1元

□记者 王春生

本报讯 细心的市民发现,平静了一段时间的鸡蛋价格又开始上涨了,而且涨势很快,几乎是一天一个价。记者昨天走访市场了解到,一周前市区鸡蛋价格每斤(500克)还不足3元(本报7月28日曾报道),一周后已快速上涨至每斤3.7元左右。

“一斤3.7元?”昨天上午,在市区体南农贸市场一鸡蛋零售摊前,一位中年女士惊讶地说,

“前几天一斤还不到3元,咋就涨这么快呢?”

市区曙光街与长青路交叉口附近有四五家超市出售鸡蛋,记者昨天从这些超市了解到,当天这些超市的鸡蛋零售价大都是每斤3.7元。而一周前,记者在这些超市采访时,鸡蛋的零售价每斤均不足3元。一超市负责人对记者说:“这几天的鸡蛋是一天一个价儿地涨。”

为什么近期蛋价快速上涨?“主要是天热,鸡蛋产蛋量下来了。”经常在叶县、鲁山一带收

购鸡蛋的高姓批发商告诉记者,由于前期蛋价持续下跌,养殖户大量淘汰蛋鸡,造成鸡蛋上市量减少,加之蛋鸡目前进入高温“歇伏”期,导致市场供应量及预期减少。同时,高温多雨天气增多,不利于鸡蛋储运,流通成本增加,也导致了鸡蛋价格上涨。

记者了解到,前两年鸡蛋价格一路飙升,国内最高零售价一度飞涨到每斤五六元,被人们戏称为“火箭蛋”。今年春节以后,鸡蛋价格持续下跌,5月份市场上零售价一度跌到2元多一

斤,养殖户亏损严重。进入6月之后,鸡蛋价格出现了一波反弹,到7月上旬又有所回落。7月底8月初,则迎来一波快速上涨。对于鸡蛋价格的“反复无常”,也有业内人士表示,不排除有资金炒作的可能,因为单纯的供求变化不至于导致如此大的行情起伏。

对于未来的走势,高姓批发商称,预计鸡蛋价格可能会呈震荡上行走势。而进入八九月后,随着消费旺季的到来,会刺激鸡蛋价格进一步走高。

身边小善 聚鹰城暖流

下班途中捡钱包 “万能”微信朋友圈帮忙寻到失主

□记者 胡耀华

本报讯 下班回家路上捡拾一钱包,捡包者立即通过微信朋友圈发布信息寻找失主,最终在微友帮助下物归原主。昨天,提起此事,失主管女士深为感动。

据悉,8月2日下午6时许,在鲁山县纪委工作的安东方骑车路过鲁山县城向阳路时,发现地上有一花色皮包,包内装有若干现金及身份证、银行卡等物。由于一时找不到失主,安东方根据失主身份证上的地址和名字,通过微信朋友圈寻找,结果很快找到了失主。

“这个人真好,我给他钱表示感谢,人家一分不要,连名字也不留。”昨天上午,管女士告诉记者,她购物时才发现丢了钱包,正发愁时,有人给她打电话,说她的钱包被捡了。

我省首个新型农家书屋公共书吧揭牌

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,我省首个新型农家书屋公共书吧落户郟县广阔天地乡邱庄村一呜书屋,省市县有关领导为书吧揭牌。

据邱庄村党支部书记孙国群介绍,一呜书屋是一幢公益建筑,由在省城工作的媒体人黄普磊拆除旧居投资80多万元兴建,占地面积约800平方米,可抗击8级地震。

黄普磊告诉记者,书居一楼的书吧设计藏书1万册、阅读椅位30个,全天为村民和学生开放。该书居采用众筹方式运作,孩子们不仅可以在此免费阅读,还可以享受一杯香浓的豆浆。在负一层高清电影放映厅,可免费观看爱国主义教育电影。目前,该书吧已接待社会各界人士3000多人。

开业求吉利 扰民得抱怨

昨天中午,市区体育路中段一家食品店开业,营业员将长长的两挂鞭炮摆放在马路中间进行燃放庆祝。一时间硝烟四溢,炮屑乱飞,交通受阻,路人纷纷发出抱怨声。

本报记者 李英平 摄



马蜂私闯民宅成“不速之客” 鹰城消防三天“端”八窝

□记者 赵志国

本报讯 成群的马蜂盘踞在居民家屋檐下筑巢,嗡嗡乱飞,时不时还侵扰居民,蜇伤群众。记者昨天从市公安消防支队了解到,8月1日至3日,我市消防官兵频频出警,三天摘除八个马蜂窝。

马蜂频扰民 消防摘窝忙

昨天上午,舞钢市消防大队接到群众报警称,辖内一居民区里有多个马蜂窝扰民。舞钢市消防大队二中队迅速出动1辆抢险救援车以及5名指战员赶往现场。到达现场后,指挥员立即进行勘查,只见马蜂窝筑在一家住户窗台的墙壁上,约有足球大小,从外部能清晰看见马蜂在巢穴中蠕动,周围还有许多马蜂乱飞。指挥员命令一名经验丰富的战斗员穿着防蜂服,缓缓靠近马蜂窝,用事先准备好的袋子迅

速套住蜂窝,再用刀将马蜂窝割掉装进袋子里。随后,消防官兵用杀虫剂对残余马蜂进行驱赶。此次对多个扰民马蜂窝实施摘除,受到周围居民的一致好评。

8月2日下午5时09分,鲁山县消防大队接到群众报警,称下汤镇十亩地洼村南沟组有一处马蜂窝需要处置。鲁山县消防大队二中队立即出动一辆水罐车、7名战斗员,由中队长谢建刚带队赶赴现场,只见一个篮球大小的马蜂窝悬挂在十几米高的树梢上。中队长立即命令两名战斗员穿上防蜂服,利用水罐车水炮将其打下,蜂窝摘下后装入事先准备好的编织袋中,并进行相应的处理。

8月1日下午,湛河区消防大队南环路中队接到报警,称位于中兴路的国税局家属院一居民家中马蜂筑巢,严重扰乱了居民的正常生活。接警后,消防官兵迅速赶赴现场,只见一个马蜂窝驻扎在这户居民窗户外正

上方,周围有大量马蜂不停地飞来飞去。指挥员快速制定方案,首先告知周围的居民关好门窗,防止造成意外伤害。随后1名身着防蜂服的战士对马蜂窝喷洒杀虫剂,随即借助打火机对其进行火烧,然后用一密封性好的袋子套住马蜂窝,迅速将其安全取下。在摘取任务完成后,中队官兵还认真对现场进行清理,确保无一马蜂留存。

提醒: 预防和急救措施要知道

据市公安消防支队警官介绍,近期气温渐高,马蜂活动也频繁起来,从8月1日至3日,我市公安消防部门接到马蜂扰民报警八起,消防官兵及时赶到现场,成功将八个马蜂窝摘除。

这位消防警官向记者介绍了几种马蜂的预防措施:庭院要经常修剪树木,翻松土壤,房前屋后避免栽种多汁植物,减少马蜂进入宅院的机会;不应

在住宅内大量摆放没有遮盖的糖类食物及饮品,以免马蜂集结;马蜂是色盲,零星几只马蜂在身边骚扰时不必理会,马蜂停落在头上、肩上时,轻轻抖落即可,不要拍打;被蜂群攻击,应尽快用衣物包裹暴露部位,蹲伏不动,不要迅速奔跑,更不要反复扑打;在居民生活区附近发现马蜂巢穴,没有完善的防护装备切勿自行摘巢,可报告消防部门处理。

居民一旦遭遇蜂蜇,要立即仔细检查被蜇处皮肤,看有无折断的毒刺。若有,可用针或镊子挑出毒刺,但不要挤压伤口,避免剩余毒素进入体内。挑出毒刺后,可用氨水、苏打水、肥皂水涂抹被蜇处,中和毒性。疼痛厉害者可服用百服宁等镇痛药,并用浸透冷水的毛巾或包裹冰块的毛巾敷在伤处以减轻肿痛。症状严重者,可继发心、肺、肾功能衰竭,因此,重症患者在积极急救的同时,应迅速转入有条件的医院治疗。



龙王庙村有棵“子孙满堂皂角王”

昨天,一名少年在皂角王树下玩耍。

据悉,郟县堂街镇龙王庙村张不管村民组,有一棵不会开花结果、树龄高达400多年的皂角树。昨天,记者在现场看到,它生长在该村民组的南沟口处,东、北、西三面的树根暴露,纵横交错如网状。在裸露的树根上,竟生长出大大小小的皂角树33株,大者似碗口粗,小的如指头细。因其生育幼树众多,远望似林,村民都叫它“独木成林”或“子孙满堂皂角王”,每年都有不少游客前来观看并合影。

本报记者 孙书贤 摄